
Protokoll fört vid
Årsmöte med Föreningen Nordsvenska Hästen Värmland
söndag 7 februari 2010
vid Travrestaurangen Färjestads Travbana, Karlstad

1. Mötet öppnades av ordf. Karin Krogh. Mötet inleddes med en tyst minut för nyligen
bortgångne Tore Myreback.

2. Till ordförande för mötet valdes Jan Rudérus.

3. Till sekreterare för mötet valdes Maria Hofstedt.

4. Till justerare av mötesprotokollet valdes Karin Skansen och Bertil Liljemark.

5. Den föreslagna föredragningslistan godkändes.

6. Kallelsen till årsmötet godkändes.

7. Verksamhetsberättelsen för 2009 lästes upp av Karin Krogh, och godkändes av mötet.

8. Kassarapport för 2009 lästes upp av Rolf Olsson, och godkändes av mötet.

9. Styrelsen beviljades ansvarsfrihet för 2009.

10. Förslag från valberedningen om utökning av antalet ledamöter i distriktsstyrelsen, från
nuvarande 3 ledamöter och 2 suppleanter till 8 ordinarie ledamöter utan suppleanter.
Förslaget godkändes av mötet.

11. Ordförande Karin Krogh hade avsagt sig omval, till ny ordförande valdes Karin
Skansen. Karin valdes för 4 år. Övriga ledamöter i styrelsen:
Rolf Olsson (4 år)
Ingemar Wilhelmsson (3 år)
Ann-Katrin Willman (3 år)
Urban Larsson (2 år)
Jan Rudérus (2 år)
Ingela Arpi (1 år)
Maria Hofstedt (1 år)

Revisorerna John Karlsson och Rune Olsson omvaldes för ett år.
Val av valberedning om 2 personer: Royne Engblom och Bertil Liljemark

12. Rolf Olsson och Karin Skansen valdes att representera Värmlandsdistriktet i
      riksförbundets fullmäktige. Till suppleanter utsågs Maria Hofstedt och Ingela Arpi.

13. Information och diskussion om planerad verksamhet.
a) DM i skogskörning 7 mars, 2010 i Arvika. Anmälan senast 21/2 till Carita.
Funktionärer anmäler sig till Carita. Priser tas tacksamt emot.



b) Bruks-SM 2010 arrangeras 24-25/7, på Lillerud. Sammanhållande är Karin Krogh.
Mer info kommer i nästa medlemsblad.

c) Premiering hålls 21/8 2010 i Arvika. Mer info kommer i bladet.

d) Nordsvenska Hästens Dag 2012 kommer att arrangeras på Färjestad Travbana.
Preliminärt datum bestämdes till 11/8. Styrelsen får i uppdrag att bereda ärendet
tillsvidare, och tillsätta arbetsgrupper för olika ansvarsområden.
Färjestadtravets vd Victor Isaksen informerade innan mötet om anläggningens
möjligheter inför denna dag.

e) Övrig verksamhet:
• Bruks-DM arrangeras den 25/4 på Hannäs, Kil, i samarbete med

fjordhästföreningen. Mer info kommer i bladet.
• 24-25/4 är det hingspremiering i Norge, intresserade kontakta Karin Skansen

för samåkning och ev. övernattning.
• Körtur runt sjön Rinn den 9 maj. Info kommer i bladet.
• Karin Skansen har kontaktat Lars-Åke Johansson på Ryasjö Hästgård för en

helgkurs i körning. Prel. datum 12-13 juni. Pris per deltagare är 1000 kr plus
mat och boende. Intresserade kan anmäla sig till Karin snarast.

• Tappsko-kurs kommer att hållas av Bertil Liljemark. Mer info om datum mm
kommer.

• Medlemmar som vill åka till hingstpremieringen på Grevagården 27/3, och är
intresserade av samåkning och ev. boende kontakta Karin Skansen.

• Höstens och vinterns körträffar fortsätter. Nästa träff blir den 13 mars hos
Maria Hofstedt och Per Hedin. Rolf Olsson kommer och visar
lastningsteknik.

14. Frågor som berör föreningen som medlemmarna önskar ta upp till behandling.
• Möjlighet till bruksridningsträning kommer att finnas hos Ingela Arpi.
• Önskemål om en presentation av styrelsen på hemsidan.
• Önskemål om styrelsemöte före varje tidningsutskick.
• Annonsering i medlemsbladet är fritt för medlemmar så länge det gäller

radannonser. Större annonser kan vi ta lite betalt för. Även icke-medlemmar
kan köpa annonsplats.

• Frågan om vaccinering av våra hästar inför Hästdagen 2012 togs upp. Rolf
informerade om att man tidigare gjort utskick till uttagna hästar om bl.a.
vaccinering, och så kommer att göras även inför detta arrangemang.

15. Övriga frågor:
Avgående ordföranden Karin Krogh avtackades med blommor.



Bilagor: 1. Verksamhetsberättelse för 2009
2. Kassarapport och revisionsberättelse 2009

             3. Minnesanteckningar från Färjestadtravets vd Victor Isaksens information om
anläggningens möjligheter inför Hästens Dag 2012.

Jan Rudérus Maria Hofstedt
mötesordförande            mötessekreterare

Justeras:

 Karin Skansen                                        Bertil Liljemark



Bilaga 1.

Verksamhetsberättelse 2009

Medlemsantalet uppgick vid årets slut till 97 st betalande
Distriktsstyrelsen har bestått av Rolf Olsson, Årjäng, Urban Larsason, Ö:a Ämtervik, Ingela
Arpi, Molkom, Karin Skansen, Brunskog och Karin Krogh, Arvika

• I januari anordnades skogskördag hos Helene Mauritzon och Sven Rydh.  Där kunde man
beskåda Tricken och Urban Larsson, Mio och Bertil Liljemark, Glomstadgutten och Ingela
Arpi, Korp och Sven Rydh m. fl.

• Information om Skogskörnings DM hölls på ridskolan i Arvika för de studerande på
Naturbruksprogrammet. Royne Engblom stod för informationen.

• Rep-möte hos Royne och Ingela. Splitsning stod på programmet!

• DM i skogskörning i Styckåsskogen. Här segrade Anders Bärjed/Helny

• Kör-och ridutflykt runt Rinnen den 3:e maj, anordnat av Karin Skansen. 5 kör- och 1
ridekipage.

• Vårbruksdag på Lakene Gård den 31:e maj.

• Årsmöte på hembygdsgården i Kil

• Hästen i skogsbruket förr och nu på Gammelvala 23/7, Brunskog. Anders Bärjed/Helny
och Bertil Liljemark/Mio

• Deltagande i SM skogskörning Bertil Liljemark/Bronson.

• Deltog vid Rila Häst i Jönköping Eva M-Nilsson/Lurva 22734 i kategorin ston 9 år och
äldre, Rolf Olsson/Indra 22-06-0101 i kategorin 3-årsston, Göran Lennartsson/Lillstjärna 22-
04-0106 med hingstföl i kategorin ston 4-8 år samt Per-Åke Amnelind/Reko 1880 i kategorin
hingstar.

• Deltagande vid hästdagen/fullmäktigestämman vid Rila Häst i Jönköping

• Halvårsmöte vid Arvika travbana 2/8 med genomgång av motioner till fullmäktige.

• Premiering! Fyra stamboksförda ston.22/8

• Lillerudsdagarna. Deltog från föreningen gjorde Erling Persson/Pärla, Göran
Lennartsson/Lill-Nelly, Anders Bärjed/Helny och Bertil Liljemark/Bronson Plus ännu ett
Bruks DM.

• DM i brukskörning/bruksridning på Lillerudsdagarna.Bertil Liljemark/Bronson vann
brukskörningen!



• Körträning med inriktning skogskörning har hållits fyra gånger. September hos Karin
Skansen, i oktober hos Lena W Johansson, i november hos Royne Engblom och i december
hos Carita Flod. Dessa träningsträffar fortsätter även 2010.

• Möte med JUF på Lillerud angående 2010 års SM- tävlingar

• Bastvålens skogsdag , anordnad av Skogshästen hade representatin av nordsvenskar.
Karin Skansen/Love, Bertil Liljemark/Mio, Göran Johansson/Fajt, Erling Persson/Pärla,
Halvar Persson/Nina och Peter Vallin/Gurin m.fl. medverkade.

• Möte med Färjestadstravets ordförande Victor Isaksen, inför Hästdagen 2012.

• Medlemsmöte Skogsberg 6/12

• 4 ordinarie nummer av Nordsvensken har utkommit. F o m decembernumret med nye
redaktören Jan Rudérus

Distriktsstyrelsen i Värmland gm Karin Krogh



Bilaga 3.

Minnesanteckningar från Färjestadtravets vd Victor Isaksens
information.

Kort om Färjestadtravet:
På Färjestad kör man trav 39 måndagar per år, plus tre större arrangemang, bl.a.
Unionstravet. På sommaren flyttar man ut travtävlingarna till de mindre banorna
i länet, bl.a. Arvika och Årjäng.
Förutom travbanan har anläggningen flera andra bra lokaler, bl.a.
Travrestaurangen med plats för 600 gäster, och konferenslokaler.
Verksamheten drivs som en ekonomisk förening och huvudintäkterna kommer
förstås från spelintäkter. För varje spelad 100-lapp får Färjestadtravet 2-3 kr.

Arrangemanget Hästens Dag:
Hur stor kostnaden blir för FNH beror på vilka resurser som kommer att
behövas, t.ex. elförbrukning, personal från Färjestadtravet etc.
Servering finns på området som kan hålla öppet den aktuella helgen.
Gäststallar finns. Boxhyra tas ut, där det ingår spån och rengöring.
Diskuterades plats för dragprov. Smidigast är kanske inne på travområdet, på
innerplanen, eventuellt kan de även läggas i skogspartiet strax utanför.
Tillgång till TV-monitorer finns, där bl.a. information om de olika deltagande
ekipagen kan läggas ut.
Drive-in-parkeringen kan användas till husvagnsparkering. FNH kan ta betalt för
det, och sedan betala för el som använts. Tillgång till WC och dusch på området.
Plats för utställare kommer att finnas. Kan vara en god idé att även prata med
travshopen så de kan hålla öppet, det borde kunna bli en del merförsäljning för
dem.
När det gäller hotell har Färjestad samarbete med Scandic och där kan vi få hjälp
med ett bra paket.
Krav på vaccination av alla hästar som ska delta.


